



Název snímku: Cesta v Jakubovicích (zima 2021); autor snímku: Květoslava Kreibichová; fotografická soutěž „Podoubraví objektivem občanů Podoubraví“

Podoubravský zpravodaj

Informační zpravodaj č. 1

leden 2024

Valná hromada a představenstvo SVOP v Krucemburku

V úterý 3. 10. 2023 jsme se sešli v Krucemburku, kde proběhlo jednání představenstva a valné hromady SVOP.

Starostové projednali další postup v rámci podání společné žádosti o dotaci k plánovanému společnému projektu „Posílení separace odpadů v obcích Svazku obcí Podoubraví“ v rámci OPŽP a řešili aktuální informace, které se týkají DTM (Digitální technické mapy).

Pan Michael Zdeňka, zástupce společnosti JD ROZHLASY s.r.o. představil nabídku jejich firmy a možnosti spolupráce. Paní Barbora Polívková prezentovala nový projekt MAS Podhůří Železných hor, o.p.s. s názvem „Podhůří Železných hor lidem“.

Děkujeme všem za účast a zaměstnancům Městysu Krucemburk za zajištění jednacích prostor a bohatého občerstvení.



 Svazek obcí Podoubraví

Představenstvo v Chotěboři

Ve středu 22. 11. 2023 proběhlo v kanceláři starosty města Chotěboř další společné jednání představenstva, které se týkalo především odpadového hospodářství v našem mikroregionu.

Představenstvo dále projednalo návrh rozpočtu Svazku obcí Podoubraví pro rok 2024, návrh střednědobého výhledu rozpočtu na období 2025–2028 a plán inventur.

Dále předseda informoval o zápisu z dílčího přezkoumání hospodaření Svazku obcí Podoubraví, kdy nebyly zjištěny žádné vady a nedostatky. Pan Kozub představil aktuální informace v rámci komunitní energetiky.



Seminář Kraje Vysočina

Tajemnice SVOP paní Benáková se 4. 12. 2023 zúčastnila online semináře „Krajské setkání Ministerstva vnitra se zástupci obcí, DSO a Kraje Vysočina“. Témata semináře byla např. novela zákona o obcích, společenství obcí, odměňování členů zastupitelstva, centrální registr výročních zpráv nebo využívání geolokačních dat pro potřeby obcí, DSO a krajů.

Sídlo kanceláře Svazku obcí Podoubraví

Víte, kde sídlí kancelář našeho mikroregionu? Jsme tu jak pro zástupce členských obcí, tak i pro jejich občany, školy, neziskové organizace, spolky či drobné podnikatele. Zastavte se.

Kontaktním místem je:

**ulice Trčků z Lípy 69, Chotěboř, budova Městského úřadu,
kancelář č. 321.**

Telefon: 569 641 173, email: info@podoubravi.cz

V kanceláři nás můžete navštívit od pondělí do pátku
v čase 8:00 – 14:00 nebo kdykoliv po telefonické dohodě.



Služby pro zástupce obcí:

- odborné konzultace týkající se rozvoje obce, správního a právního poradenství
- poskytování administrativní podpory při vedení obcí
- odborné poradenství v oblasti přeneseného výkonu státní správy
- poskytování dotačního poradenství
- veřejné zakázky – administrace a realizace výběrového řízení, konzultace

Služby pro širokou veřejnost (podnikatelské subjekty, občané, spolky aj.)

- poskytování dotačního poradenství
- veřejné zakázky – administrace a realizace výběrového řízení, konzultace

Setkání starostů v Jeřišně

Valná hromada se konala 12. 12. 2023 od 15:30 hodin v kulturním domě v Jeřišně. Paní starostka Dagmar Vaňková společně s místostarostou Petrem Doležalem a předsedou Svazku Milošem Starým každého osobně přivítali v krásně připraveném prostředí, kde na všechny dýchlá ta pravá vánoční atmosféra. Toto všechno udělalo z pracovního jednání milé posezení.

Na zasedání se schválil rozpočet pro rok 2024 a střednědobý výhled rozpočtu na období 2025–2028. Zástupci obcí Žďrec n. D., Krušeburk a Chotěboř uvedli, že společně navštívili Velké Meziříčí, kde se od 1. 1. 2024 chystá pilotní projekt v rámci zajištění dostupnosti terénní pečovatelské služby ve všech obcích ORP Velké Meziříčí a zapojení obcí prvního typu do financování této služby i přes to, že jim zákon tuto povinnost neukládá. Zástupci obcí Podoubraví se shodli, že terénní pečovatelská služba v našem mikroregionu je v tuto chvíli dostatečná, ale do budoucna je potřeba toto téma také otevřít.

Pan Kozub informoval o aktuální situaci v rámci ambulance nefrologie v Chotěboři. Sdružená ambulantní péče Vysočina s.r.o odeslala na VZP novou žádost na uzavření smlouvy na hrazené zdravotní služby, této žádosti bylo vyhověno a smlouva na hrazené zdravotní služby VZP uzavře.

Svazek obcí Podoubraví se dlouhodobě snaží společně řešit i problematiku v oblasti odpadového hospodářství, a to vzhledem k tomu, že má větší vyjednávací sílu, než tomu je v případě samostatných obcí. I tímto tématem se zástupci obcí na valné hromadě zabývali.

Starostové byli seznámeni s celoroční činností kanceláře SVOP a s náplní, která kancelář bude zaměstnávat i v dalším roce.

Příjemným zakončením valné hromady byla netradiční vtipná tombola, kterou si pro nás připravila starostka Dagmar Vaňková a místostarosta Petr Doležal. Všichni přítomní si vylosovali číslo a mohli se těšit na výhru. Např. archivní víno, sadu kol či mobilní klimatizaci.

Za zdárný průběh jednání patří velké poděkování starostce Dagmar Vaňkové a za skvělý servis a výborné jídlo personálu Hospůdky U Doubravky.



Schůzky s firmou AVE CZ odpadové hospodářství

V úterý 21. 11. 2023 proběhla ve Ždírci nad Doubravou schůzka zástupců SVOP se zástupci firmy AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. s paní Ing. Zeroníkovou a paní Ing. Polcarovou. Na schůzce jsme probírali zkušební provoz identifikačního systému, který běží od 1. listopadu 2023. Porovnávají se data, jak se čipy na jednotlivých nádobách načítají a postupně zpracovávají reporty ze systému. Plný provoz byl spuštěn od 1. 1. 2024. A jak to s celým projektem v současné době vypadá?

Identifikační systém již od začátku roku jede v „ostrém“ provozu i s tím, že paralelně zatím evidence probíhají i starým způsobem, abychom měli podklady v případě nějakých problémů. Dispečink řeší běžné provozní problémy v případě změny aut mimo plán z důvodu poruch apod., celý systém se postupně dočišťuje v rámci evidovaných nádob a osádky se zacvičují na hlídání naplněnosti nádob. Součástí technologie na vozidlech je tzv. „panel naplněnosti“, osádka u vyklápěče má za úkol mmj. zadat naplněnost každé nádoby v kategoriích čtvrt, půl, třičtvrtě a celá. Pokud nezadájí, systém vyhodnotí nádobu za plnou. Tato evidence je z důvodu jednak rozpočtu množství a dále pro možné vyhodnocení např. dlouhodobě nenaplněvané nádoby. Může se např. na tomto základě optimalizovat jejich umístění.

Každopádně již za měsíc leden obce našeho mikroregionu obdrží první údaje z identifikačního systému.

Další setkání obcí se svozovou firmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. se uskutečnilo ve středu 6. prosince 2023 ve Ždírci nad Doubravou. Na programu byla různá témata např. ohlédnutí za rokem 2023, právní požadavky na obce, ceny nebo výhled do roku 2024. Byl zde zmíněn i nový identifikační systém na nádoby s horním výsypem na plast a papír pro obce mikroregionu Po-doubraví. Pokud se tento systém osvědčí, plánuje firma AVE CZ tento systém zavést i v jiných mikroregionech.



Kniha „Historie dřevařského průmyslu ve Ždírci nad Doubravou“

Ke 150. výročí dřevařského průmyslu ve Ždírci vydalo Město Ždírec nad Doubravou knihu „Historie dřevařského průmyslu ve Ždírci nad Doubravou“, která byla pokřtěna 17. 6. 2023 při oslavách výročí. Knihu společně pokřtili autoři knihy Josef Němec a Milan Kopecký, ředitel závodu Stora Enso Wood Products Ždírec Martin Brebis, jednatel Stora Enso Wood Products Ždírec František Vícha a starosta města Ždírec n. D. Bohumír Nikl. „O sepsání větší knihy o našem městě jsme uvažovali delší dobu. A protože symbolem Ždírci nad Doubravou je právě dřevo a zdejší závod Stora Enso, ke 150. narozeninám a knize tak už nebylo daleko. Na začátku jsme hledali formu, jak to uchopit, komu práci na textu a fotografiích svěřit. Nakonec jsme oslovili Josefa Němce, místního občana, který má velmi dobrý vztah k historii. Sám na pile pracoval a po celá léta schraňuje všechno cenné. K němu se vzápětí připojil Milan Kopecký, a tak vznikla autorská dvojice, jejichž dílo máme dnes v rukou. Pochopitelně nám pomohla celá řada lidí – historik Michal Kamp a další, zvláštní dík patří vedení závodu Stora Enso za poskytnutí fotografií a informací z posledních 30 let. Hlavní část práce se ale odehrávala v archivech – v Brně, Hradci Králové a Havlíčkově Brodě,“ uvedl starosta Bohumír Nikl.

Kniha je napsaná jako seriál. Plyne v čase, text upozorňuje na řadu zajímavostí, mapuje práci jednotlivých správců pily, později ředitelů, pochopitelně se nevyhla temným momentům – bombardování Ždírci v květnu 1945, znárodnění, požár v roce 1979 atd. V archivech se podařilo najít řadu pozoruhodných věcí, příkladem jsou detailní stavební plány zdejšího areálu z prvních dekád 20. století, pod kterými je podepsán mimo jiné místní stavitel Václav Vachek.

Kniha je zároveň popis lokálních dějin. V textu se podařilo popisovat kromě dění na pile také dění v obci, blízkém okolí, autoři citují z lokálního tisku, který velmi dobře vykresluje náladu ve společnosti té dané doby.

Knihu lze zakoupit v městské knihovně a na pokladně MěÚ Ždírec n. D. za 400 Kč.



Ukázka úspěšně zrealizovaného projektu

Název akce: SDH Lhůta - pořízení vybavení pro kulturní a spolkovou činnost

Předmětem projektu bylo pořízení mobilního vybavení pro oddíl mladých hasičů u SDH Lhůta a dále pořízení vybavení pro kulturní či spolkové akce pro veřejnost.

Pro oddíl mladých hasičů bylo pořízeno vybavení pro jejich trénink a hru PLAMEN:

džberová stříkačka - 2 ks; hadicový set pro mladé hasiče; rozdělovač pro mladé hasiče; přetlakový ventil s úpravou pro požární sport pro mladé hasiče; proudnice C52 soutěžní - 2 ks; sada - hadice na 60 m překážek; ochranná přilba pro mladé hasiče - 8 ks; sací koš; savice; vozík pro PS - 12 - nafukovací kola; lano záchranné; lano záchytné; lano na šplh; lano 2 ks; lékárníčka; sklopný terč pro ZPV - 2 ks; kabelový buben (pro zajištění elektřiny na hasičském hřišti při tréninku oddílu mladých hasičů, případně klubovně) vzduchovka pro hru plamen - 2 ks (pro trénink a hru PLAMEN)
benzínové čerpadlo - pro přečerpávání vody do hasičské kádě při tréninku mladých hasičů
benzínový generátor (elektrocentrála), ruční, přenosná, malá - zajištění elektřiny na hasičském hřišti při tréninku oddílu mladých hasičů, případně klubovně.

Dále pro potřeby setkávání se všech občanů a návštěvníků obce bylo pořízeno mobilní zařízení pro kulturní či spolkové akce pro veřejnost, které spolek pořádá:

vycházková uniforma - sako 6 ks a kalhoty 6 ks - SDH - pro reprezentaci na celorepublikových akcích nebo společenských událostech
tepelný plynový zářič vč. plynové láhve - pro podzimní a zimní venkovní akce pořádané mladými hasiči - adventní neděle, rozsvěcení vánočního stromu apod.

nůžkový stan - pro venkovní aktivity, jako zázemí na soutěže, pro pořádání komunitních akcí např. férová snídaně, apod.

Získání dotace zlepšilo činnost oddílu mladých hasičů u SDH Lhůta a spolkový a komunitní život v obci.

Celkové výdaje na realizaci projektu: 207 186 Kč

Výdaje pro spolufinancování (dotace) (Kč) (80 %): 151 310 Kč

Soukromé výdaje (Kč): 55 876 Kč

Přišlo nám emailem...

„Žádost o dotaci v programu pořízení vybavení pro kulturní a spolkovou činnost byla primárně určena jako tréninková podpora pro nově vzniklý sportovní oddíl Lvíčata při SDH Lhůta. Právě toto vybavení pomohlo odstartovat v roce 2023 úplně první sportovní sezónu a dá se říci, že i téměř pohádkový příběh. To, že se děti během dvou měsíců vypracovaly mezi nejlepší týmy ve své kategorii v požárním útoku a zakončily soutěž na medailové pozici, to byl pro všechny sen. Ale že si na podzim zaběhnou svůj první Plamen, závod okresního kola, s výsledkem 1. místo přípravka + 2. a 15. místo mladší, navíc s postupem do krajského kola, už bylo z říše fantazie. Pohádka ale ještě neskončila a Lvíčata krajské kolo vyhrála a budou kraj Vysočina reprezentovat na Mistrovství České republiky. Na vesničku o 40 obyvatelích docela slušný challenge. Tímto tedy ještě jednou díky za pomoc se zpracováním žádosti o dotaci a malá zpětná vazba, že to určitě mělo svůj význam.“

Za SDH Lhůta Radek Vízner

Za celou kancelář SVOP moc děkujeme za zpětnou vazbu a držíme vám moc palce na Mistrovství České republiky a zároveň přejeme, ať se vám, vašim malým hasičům a celému kolektivu i nadále daří. Lat'ku jste si nastavili opravdu vysokou!

Pokud i vy chcete Lvíčata podpořit, sledujte jejich činnost na FB na stránce „SDH Lhůta“ .

Kromě FB stránek si je můžete najít i na <https://www.sdhlhuta.cz/>.



Z činnosti kanceláře SVOP za období říjen 2023 - leden 2024

Byly připraveny tyto žádosti o dotace k projektům:

Ministerstvo vnitra – GRH HZS ČR

Uhelná Příbram – Pořízení nového dopravního automobilu nebo požárního přívěsu pro hašení

MMR - Výzva č. 1 k podávání žádostí o poskytnutí dotace v roce 2023 z podprogramu 117D551 Podpora územně plánovacích dokumentací obcí

Žadatelé: Dolní Sokolovec, Klokočov, Nejepín, Nová Ves u Chotěboře, Sedletín, Sobíňov, Víska, Vepříkov,

MAS Havlíčkův kraj, o.p.s. – 4. výzva MAS Havlíčkův kraj – IROP – Doprava 2023

Jitkov – Chodník Jitkov

Byly připraveny tyto žádosti o platbu k projektům:

MAS Podhůří Železných hor, o.p.s.

Bezděkov – Vybavení hasičské zbrojnice – SDH Bezděkov

Pivovar Chotěboř s.r.o. – Pivovar Chotěboř – Filtrační sestava FMS pro plnič keg sudů

Byly připraveny tyto veřejné zakázky:

Jeřišno – Výměna VO a infrastruktura pro optické kabely – Vestecká Lhotka

Jeřišno – Výměna VO a infrastruktura pro optické kabely – obec Jeřišno a místní část Heřmaň

Klokočov – Zastřešená přístavba terasy k obecnímu objektu č.p. 24 – nové vypsání

Oudoleň – Oprava venkovní omítky kapličky v Oudoleni II. etapa

Oudoleň – Částečná přeparcelace + zasíťování plochy a.5 – I. etapa

Vepříkov – Obnova místní komunikace Vepříkov

Byly připraveny tyto podlimitní veřejné zakázky:

Bezděkov – výstavba požární zbrojnice

Uhelná Příbram – ZTV Uhelná Příbram, 12 RD

Byly zpracovány roční monitorovací zprávy po ukončení projektu v období udržitelnosti k projektům:

Krucemburk

Pořízení elektromobilu pro Pečovatelskou službu v Krucemburku - Zpráva o udržitelnosti projektu č. 2

Libice nad Doubravou

Stavební úpravy knihovny včetně vybavení Libice nad Doubravou

Nová Ves u Chotěboře

Chodník na Chotěboř – Zpráva o udržitelnosti projektu č. 4

Vepříkov

Komunitní centrum Vepříkov - Zpráva o udržitelnosti projektu č. 4

Ždírec nad Doubravou

Pořízení elektromobilu pro Pečovatelskou službu ve Ždírci nad Doubravou - Zpráva o udržitelnosti projektu č. 3

Alej nad obcí Horní Studenec – Zpracování žádosti o platbu a zprávy o udržitelnosti – rok 2023

Stezka podél komunikace II/345, ulice Chotěbořská, Ždírec nad Doubravou – Zpráva o udržitelnosti projektu č. 3

Kolektiv kanceláře Svazku obcí Podoubraví

Ukázka úspěšně zrealizovaného projektu

Vybavení hasičské zbrojnice - SDH Bezděkov

Předmětem projektu bylo pořízení vybavení do hasičské zbrojnice pro výjezdovou jednotku JPO V, kterou zřizuje obec Bezděkov. Byly pořízeny tyto věci: elektrocentrála a přívěsný vozík pro hasiče.

Celkové výdaje na realizaci projektu: 245 133 Kč

Výdaje pro spolufinancování (dotace) (Kč) (80 %): 191 120 Kč

Soukromé výdaje (Kč): 54 000 Kč



Kontakty

Svazek obcí Podoubraví

Trčků z Lípy 69

583 01 Chotěboř

tel: 569 641 173

Po - Pá: 8:00 - 14:00

info@podoubravi.cz

www.podoubravi.cz

Předseda

Miloš Starý

tel: 725 101 185

starosta@obecsobinov.cz

Tajemník

Ing. Dita Benáková

tel: 569 641 173

Zaměstnanci kanceláře SVOP

Gabriela Čapková

Soňa Zvolánková, DiS.

tel: 569 641 173

Pověřenec pro ochranu osob- ních údajů

Soňa Zvolánková, DiS.

tel: 777 042 421

gdpr@podoubravi.cz

Najdete nás na sociálních sítích!

Rádi chodíte na výlety? Baví vás koncerty, divadla, jarmarky a různé akce? Hledáte, kam vyrazit s dětmi? Zajímají vás aktuality a činnost naší kanceláře? Přidejte se k nám!

Na Facebooku najdete především pozvánky na aktuální akce a zajímavosti.

A chcete-li pomoci, pozvěte ke sledování stránky **FB Svazek obcí Podoubraví** i své přátele.

Využít můžete i naše webové stránky **www.podoubravi.cz**.

Máte-li k webu a sociálním sítím jakýkoli tip nebo doplnění, budeme za něj rádi.

Vaše tipy nám zasílejte na kontaktní e-mail: info@podoubravi.cz

Stručná rekapitulace našich aktivit

Oblast, kterou preferujeme, je především dotační poradenství, které v sobě zahrnuje monitoring aktuálně vyhlášených výzev, podání žádosti o dotaci a poté administraci úspěšných projektů. Pořádáme pravidelné setkání starostů mikroregionu a poskytujeme poradenství v oblasti činnosti orgánů obce a veřejných zakázek.

Naším účelem je společně postupovat v oblastech zlepšování kvality života v regionu, rozvoje venkovských oblastí, cestovního ruchu, propagovat kulturní a přírodní krásy našeho regionu a v neposlední řadě rozvíjet přátelskou náladu mezi obcemi.

Ukázka úspěšně zrealizovaného projektu

Název akce: Oprava hřbitovní zdi na evangelickém hřbitově v Sobiňově - I. etapa

Celkové výdaje na realizaci projektu: 488 762 Kč

Výše dotace Ministerstvo zemědělství ČR: 282 634 Kč

Název akce: Oprava hřbitovní zdi na evangelickém hřbitově v Sobiňově - II. etapa

Celkové výdaje na realizaci projektu: 482 452 Kč

Výše dotace Ministerstvo zemědělství ČR: 300 000 Kč

